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A legújabb veszedelem.

Szeretnék rendelkezni m or­
szág valamennyi harangja felett, 
hogy valamennyit egyszerre ver­
hetnék félre. Szeretnénk rendel­
kezni a véres kard felett és azt 
körülhordozni az országban. Hadd 
eszméljen ez a nemzet, hadd éb­
redjen a fenyegető veszedelem 
tudatára !

Nem külelleuség fenyegeti az 
országot ; belellenség, amannál 
százszorta veszedelmesebb, mert a 
mienkhez hasonló gúnyában jele­
nik meg és saját alkotmányos 
képviseletünk sáncai mögül tá­
madja meg életünket és vé­
rünket.

Ismételten felhívtuk az ország 
figyelmét arra a veszedelemre, 
mely a póttartalékosok alattomos 
behívásában rejlik, de nem lehet 
ezt a felhívást elégszer ismételni 
és nem lehet eléggé magyarázni,

hogy abban a merényletben, me­
lyet most terveznek, sokkal na­
gyobb baj rejlik, mint annak 
idején a véderőtörvényben, mely 
lázba hozta az egész országot és 
visszavonulásra kényszeritette a 
belső ellenséget.

Az úgynevezett közösség min­
den lényeges jogot elszedett tő­
lünk ; éppen csak azt a jogot 
hagyták meg nekünk, hogy vé­
rünk és pénzünk felett mi ren­
delkezzünk. Ha ezt a jogot ko­
molyan kezelnék, még valahogy 
megőrizhetnénk önállóságunk szí­
nét, de sajnos, már ebbe a jogba 
is számos rést ütöttek.

Az osztrák hadügyminiszter 
kutyába sem veszi a magyar al­
kotmányt, derűre, borúra költi a 
meg nem szavazott milliókat és 
jóváhagyatják a költekezéseket 
póthitelek alakjában.

Ha volna önérzet a magyar 
képviselőházban, már ezeket a

pótbiteleket is erélyesen vissza­
utasítaná és megmagyarázná az 
osztrák miniszternek, hogy a ma­
gyarok pénze nem afféle Csáky 
szalmája.

És most betörnek jogaink 
utolsó bástyájába és elbitorolják 
azt a jogunkat is, hogy a vérünk­
kel szabadon rendelkezhessünk.

Eddig csak úgy lehetett Ma­
gyarországon ujonezot szedni, hogy 
a képviselőház előre megszavazta 
a létszámot. Most a hadügyminisz­
ter már kifundálta a dolgot, hogy 
lehessen jogainknak ezt az utolsó 
maradékát is elorozni. A delegá­
cióban megszavaztatott költséget uj 
ütegekre és noba nem volt ember- 
anyaga ezekhez az ütegekhez, 
elköltötte a pénzt, hogy ezen az 
alapon kényszerítse a magyar 
képviselőházat, hogy most már 
szavazza meg neki a rendes 
ujonczjutalékon felül azt a tizen­
kétezer embert, akikre az ütegek-

Mind a vérpadig.
Irta: Anatole France.

Andre sokáig kóborolt az elhagyott 
utczákon, mig végre leült a Szajna partján, 
tekintetűvel a kis házat kereste, a hol 
hucie ült, Lucie, a kedvese naég a remény­
ség s a boldogság idejéből.

Hosszú idők óta nem volt oly nyugodt, 
mint most. Nyolcz órakor bement a ven­
déglőbe s olvasta a lapokat. A „Courrier 
de lT.galité“ ben megtalálta az elítéltek 
neveit, akiket Floréal 24-ón a Place de la 
revolutionon ki fognak végezni.

Jó étvágygyal fogyasztotta el reggelijét, 
azután felkelt. Belenézett a tükörbe, meg­
nézte rendben van-ó a ruhája, üde-e az arcza, 
mikor mindezzel készen volt, lassú léptekkel 
megindult a part mentén. A Rue de Seine 
et Rue Mazarin sarkán egy alacsony házikó 
előtt állott meg.

Ott lakott Lardillon polgártárs, a nyil­
vános itólőszék bünvádlója. André (ismerte 
°t meg Angersből, később mint sancolutte- 
val, találkozott velő Párisban.

C söngetett. Kis vártáivá egy arcz jelent

meg a rácsos ablak mögött s miután a 
I kiváncsi arcz, aki nem volt más, mint Lar- 
j dillon, meggyőződött a látogató jelenlétéről,
1 egészen megjelent a kapuban s ajtót nyitott 

Andrénak. Virágzó javakorabeli ember volt, 
i villogó szemekkel, veres orral, megjelenése 
! éppenséggel nem árulta el könyörtelen 
; szereplését.

Bevezette Andrét az első szobába. Kis 
: asztalon két teríték állott. Tyuk, sonka,
; hideg felvágott volt a tányérokban, melyek 
j körül boros palaczkok állottak. A kandalló 
! mellett állott egy másik aszta), ezen volt a 

sajt s a gyümölcs, az íróasztal meg tele volt 
likőrös üvegekkel.

A félig nyitott ajtón át a másik szo­
bába lehetett látni.

— Lardilon polgártárs, egy szívességre 
akarlak kérni — szólt André.

— Szívesen állok rendelkezésedre, lm 
szívességem teljesítése a köztársaság érde­
keivel nem áll ellentétben.

— Lardilon polgártás, jól látod, hogy : 
két év óta áskálódtam a legjobb barátod ! 
ellen, és tudod, hogy szerzője vagyok az 1 
Autels de la Peurnek. Szolgálatot teszel a I

köztársaságnak, ha engem elfogatsz. Köte­
lességedet teljesíted csupán. De nem ez az, 
amire kérni akarlak. Szeretek, a kit szere­
tek, fogságban van.

Lardillon lassan bólintott a fejével, 
melylyel mintegy jelezni akarta, hogy tel­
jesen megértette Andre óhaját.

— Tudom, hogy nem vagy olyan 
könyörületlen ember, mintaminőnek tartanak. 
Kérlek, Lardillon polgártárs, fogass el, 
csukass együvé a kedvesemmel s azután 
küldj bennünket Port Librebe I

— Eh, hisz ez több, mint az élet. Itt 
a boldogságról vau szó I A boldogságodat 
kívánod, polgártárs !

Kinyújtott karjával a hálószoba felé 
intett:

— Epichares, Epichares 1 kiáltott Lar­
dillon.

Magas nyúlánk leány jelent meg az 
ajtóban, ingujja fel volt tűrve, nyaka mez­
telen volt, a kokárdát viselt a nyakában.

--- Gyere csak ide nimfácskám I Nézd 
meg jól ezt az arezot s vésd erősen a kis 
agyadba, hogy vissza tudj rá emlókézni. 
Derék ember. Jó szive van, mint nekünk,

Urak figyelmébe óriási választékban érkeztek valódi angol gyapjú- 
szövet újdonságok, ugyszin "TTTT" ar7 A -P
tón hazai gyártmányokban ^ » kJ -L D Zi JLJL. kJ. kJ £ JL
posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében. Kossuth-utoza 1, ez.

(Dörre ezukrász mellett.) Czégre tessék vigyázni. Határozott szabott árak.
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hez szüksége van. Minden kény­
szerítő ok nélkül béke idején, 
puszta kísérletezési kedvből tizen­
kétezer embert akar azok sorából, 
kik eddig szám felettiek vagy ren­
des katonai szolgálatra képtelenek 
voltak.

Miután pedig ezeket a pót­
tartalékosokat három évre fognák 
besorozni, állandóan újabb 30 ezer 
embert vonnak el ebből a szegény 
országból, melyben úgyis már 
egy-egy tehetősebb emberre ötven­
ezer földhöz ragadt koldus jut.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Vasárnap után.
Vasárnap után tudvalévőén hétfő követ­

kezik és a hétfői napnak sajátsága van ; az 
ember lélekben, gondolatban még a nyu­
galmas vasárnapot éli s nem szívesen fog 
hétköznapi munkájába. A képviselő is ember 
és a Házon is meglátszik, hogy szent He- 
verdelnapja van, jó magyarul : „Blau 
Montag.“

Kevesen voltak a Házban. A függet­
lenségi párt több tagja Kossuth Ferenczczel 
az ólén vidéki körúton van s igy az ő pad­
jaikban is szórványosabban ülnek. Sőt a 
karzat sem túlságosan népes.

Féltizenegykor voult be az elnökség 
az ülésterembe. A jegyzőkönyv felolvasása 
után gróf Apponyi Albert elnök bemutatja 
Lázár Árpád képviselő levelét, melyben 
az egészségi okokból hat heti szabadsá­
got kór. A Ház megadja neki. Néhány bi 
zottsági tag eskütétele után következik a 
napirend.

Epicharesz. Követni akarja kedvesét egészen 
a guillotineig. Mit gondolsz. Epichares, meg 
lehet tagadni a kívánságát ?

— Nem — válaszolt a lány s megsi­
mogatta André arczát.

- - Helyesen beszéltél istennőm, telje­
síteni lm juk óhajtását. Add ide a czimedet, 
polgártárs! Nyugodt lehetsz, holnap éjjel 
már a börtönbe alhatol!

— Készen vagyunk P
— Készen polgártárs! Látni fogod a 

kedvesedet s mond meg neki, hogy beszél­
tél Epicharessel. — Kívánom, hogy harag 
nélkül tarts mog szivedben, amig guillotine 
alá kerülsz.

Andre megköszönte Lardillon kegyét s 
egyben kijelentette, hogy rosszul esett neki, 
hogy szívességét semmivel nem viszonoz­
hatja.

— Az egész emberiség ügye, polgár­
társ, ilyenért nem szoktak hálálkodni.

Felkelt, keblére ölelte Epichareat.
— Ki tudja, mikor kerül ránk a sor? 

Addig is igyunk egy i ohár bort polgártárs. 
Talán velünk tartanál az ebéden is?

Epichares tapsolt örömében s át akarta 
ölelni Andrét, de ez kibontakozott karjai 
közzül s gyorsan kisurrant Lardillon házá­
ból és boldog volt, hogy óhajtása teljesülni 
fog. ‘

A kvóta döntés.
Babó Mihály, a függetlenségi párt 

tagja a mai nap első szónoka. A minszter­
elnék — úgymond — a jog, törvény és 
igazság hármas elvével lépett a kormány 
élére. De ez elvnek uj elv gyanánt való 
hirdetése, homályt vet 1807. óta való múl­
tunkra, mintha eddig ez elveket nem követ­
ték volna kormányok. Csakhogy a minisz­
terelnök csak ígért, de nem teljesített s ő 
alatta rendelődött különösen a hadügy 
és kiilügy tekintetében Magyarország tel­
jesen Ausztria alá. A miniszterelnök egyéb­
ként is Ígéretének egész sorozatát szegte 
meg.

Széli Kálmán : Például ? Például ?
Babó Mihály: Hát példát is hozhatok. 

A miniszterelnök ur a kvótának királyi dön­
téssel való elintézését csak a végszükség 
esetére helyezte kilátásba.

Széli Kálmán : És ez a végszükség 
beállt.

Babó Mihály : Ha beállott, akkor 
vonta volna le a kormány a konzekvencziát, 
mert ez esetben az lett volna a köteles­
sége, hogy a 67-es alkotások alapján álló 
intézményeknek mind véget vessen (ügy 
van ! balról.) A szónok ezután azt fejtegeti, 
hogy a királyi döntés alakilag is, anyagilag 
is sérelmes. Fölveti a kérdést : szükséges-e 
beczikkelyezni törvénybe a királyi kvóta 
döntést ? Az ő nézete szerint nem szük­
séges. Érdemileg a kirejyi döntésre térve 
kijelenti, hogy a pénzkérdésben nincs ba­
rátság, komaság. A királyi döntés aránya 
nem felel meg a magyar nemzet teherviselési 
képességének. Hivatkozik a Horánszky és 
Láng Lajos kvótatanulmányára; mindkettő 
egyértelműi eg bajnak mondja, ha a királyi 
döntéssel történik a kvótadöntós és sérel­
mesnek a nagyobb arányt. Láng Lajos most 
miniszter, neki most ki kellene tartania né­
zete mellett s küzdeni a királyi kvótadön­
tés ellen Hát miért nem foglal állást a 
miniszter ? ügy látszik a miniszteri szék­
ből egész más szemüvegen át szokás nézni. 
A bécsi levegő kell, hogy tegye, hogy tö­
kéletesen kivannak cserélve államférfiaink, 
mihelyt miniszterekké lesznek. (Helyeslés 
balról) Lendületes beszéde végén a szónok 
a pártja tagjainak zajos helyeslése között 
jelenti ki, hogy a királyi kvótadöntóst nem 
fogadja el.

Molnár Józsiás, ugyancsak a függet 
lenségi párt szónoka azt bizonyítja, hogy a 
kvótaemelés alapjául hangoztatott nagyobb 
teherviselő képessége az országnak : nem 
igaz. Általános a szegénység. Bűn volt 
magasabb kvótába belemenni, mint a mi­
lyet a Bach kormány megállapított. Ha ez 
a mostani kvóta megállapodása legtörvó- 
nyesebb formában történt is volna, akkor 
sem járulna hozzá, mert igazságtalan. (He­
lyeslés a baloldalon.

s igy törvényes a királyi döntés. Rátkay 
kifogásolta a megegyezésre irányult tárgya­
lásokat. Nos, mondja a szónok, a két ál­
lam kvótaküldöttsége megegyezett. Itt a 
pénzügyi bizottság tárgyalta is a kvótabi­
zottság megegyezését. De Ausztriában még 
a pénzügyi bizottság se foglalkozott vele. 
A miniszterelnök ekkor a közóhajnak vélt 
eleget tenni, hogy beszüntette nálunk is a 
tárgyalásokat, mert hiszen a két fél közül 
az egyik, Ausztria meg sem kezdte azokat 
s kijelentette, hogy nem is kezdheti őket. 
Ily körülmények között itt sem lehetett 
tárgyalni s a királyi döntés szüksége a 
maga összes feltételeivel beállott. (Ellent­
mondó zaj a baloldalon.) Azt is mondták, 
hogy törvényjavaslat alakjában kellett volna 
a kvótadöntést a törvényhozás elé hozni. Ezt 
a nézétét nem osztja, mert a királyi döntés a 
kvóta ügyében törvényen alapul. A törvény 
azt mondja, hogy a király eldönti a kvótát, 
tehát végérvényesen maga dönti el. Beőthy- 
nek ama kijelentésére tér rá most, hogy a 
67-es kiegyezés csődöt mondott. Ezt nem 
ismeri el. Mert az összes 67-es intézmények 
megállják még a helyüket, tanúságot téve 
nagy megalkotójuk előrelátásáról. Beőthyvel 
polemizálva tiltakozik az ellen, hogy ő 
osztrák politikát követ. De igenis a magyar 
államnak nagy érdeke, hogy Ausztriával 
felbonthatatlan kapcsolatban éljen. (Nagy 
zaj és ellentmondás a baloldalon.) Vissza­
utasítja azt is, hogy hadügyi kiadásokkal 
túlterhelik az országot. A mi hadügyi büd­
zsénk a legkisebb Európában.

így folytatja Széli Kálmán fejtegetéseit, 
melyet gyakran szakit felbe az ellenzék 
ellentmondása.

A miniszterelnök beszéde után a Ház 
többsége tudomásul vette a kvótára vonat­
kozó királyi kéziratot.

Ezután az interpellácziókra került 
a sor.
Interpelláció a tengerszem ügyében.

Napok óta tartó készülődés után ma 
végre sorra került Visontai Soma mterpel- 
lácziója, a tengerszem sorsa ügyében. Te­
kintélyes^ akta s könyvcsomó tornyosul az 
interpelláló előtt, sejtve már ezzel is, hogy 
nagy apparátussal dolgozott a kérdés tisz­
tázása érdekében. A tulajdonképeni kérdé­
sek, melyek az interpellációban foglaltat­
nak, maguk is két sűrűn tele irt ivre ter­
jednek.

Hosszabb és beható indokolás után 
tette fel Visontai kérdéseit a kormány elé.

Mit tárgyal a városi köz­
gyűlés ?

Debreczen, okt. 21.

Széli Kálmán válaszol.
Széli Kálmán állott fel most vála­

szolni az eddig elhangzott argumentumokra. 
Szerinte, a királyi döntés körül min­
den tekintetben megtartatott a törvény. 
Mielőtt azonban ennek bizonyítására rátérne, 
vissza kell utasítania egyes* vádakat. Azt 
mondta Babó képviselő, hogy Magyarország 
a külügy tekintetében alá van rendelve 
Ausztriának. A maga részéről kijelentheti, 
hogy nincsen olyan fázisa a külügyi intéz­
kedéseknek, a melybe bele ne szólna és a 
magyar kormány befolyását a külügy terén 
ne éreztetné. De kérdi, mi az összefüggés 
a külügy és a kvóta közt, a mit Babó 
képviselő keresett ? Kijelenti, hogy mindent 
elkövetett, hogy a kót állam közt megegye­
zés jöjjön létre s a törvényről ép ezért gon­
doskodott, mert előrelátta, hogy esetleg nem 
történik megegyezés, mint ime nem történt

Deb. eczen város törvényhatósági bi- 
j zottsága október 23-dik napján, csütörtökön 

délután 3 órakor a városháza nagy tanács­
termében bizottsági rendes közgyűlést tart.

Tárgyak :
j 1. Polgármesteri jelentés.

2. M. kir. belügyminiszter ur leirata, 
melylyel a folyó 1902. évi költsógelőirány-

; zatot jóváhagyja.
3. M. kir. belügyminiszter ur leirata,

I mely szerint az öt tagú vizsgálóbizottság
jelentésére hozott közgyűlési határozat 
jóváhagyatik.

4. M. kir. belügyminiszter ur leirata, 
mely szerint a felállítandó állami lelencz-

j ház helyéül p kijelölt régi sertésvásárteret 
a jelzett czélra nem fogadja el.

5. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter ur leirata a Debreczen sz. kir. város 
területéről Nagyváradra vezetendő villamos 
üzemű vasút építésére kiadott engedély 
meghossabbitása tárgyában.

Hölgyek figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az igen
tisztelt hölgyközönséget, hogy HÖi— 8S gyCPINCk fßlÖltÖ ámllá*
Zlinkban a le8Tbb ?szi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek szives 

" megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét
ÖBfFVfíiS -4 estvért-!l£ Debreczen Főtér (Hungária k&véház föszomszédságában.
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6. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter urnák leirata a kövezetvám tarifára vo­
natkozólag.

7. Tanácsi javaslat az építendő cs. és 
királyi csapatkórház telkéhez a Vadon Sán­
dor ügyvéd tulajdonát képező Gsigekcrti 
l2ii0 négyszögöl beltelki földnek megszer­
zése tárgyában.

8. A Dóka-féle föld eladása felett — 
másodizbeni névszerinti szavazás.

9. A belvárosi óvoda földjének eladása 
felett, a névszerinti szavazásnak harmadiz- 
ben megejtése.

10. Jelentés az 1902 ik év első feléről 
megtartott számokórőszék jegyzőkönyvének 
beterjesztése tárgyában.

11. A közigazgatási bizottságnak a 
folyó 1902-dik év I-ső feléről szóló év­
közi jelentését a városi tanács bemu­
tatja.

12. Két megüresedett irnoki állásnak 
választás utján betöltése.

13. Tanácsi előterjesztés az ipartestü- 
let 6000 korona évi sególyadása iránti ké­
relmére.

14. Városi átírási dij szedését és a 
szépitési pénztár kezelését szabályozó sza 
bályrendelet módosítása.

15. Tanácsi előterjesztés az érvény­
ben lévő városi szervezeti szabályzatnak 
módosítása tárgyában.

Ifi. A debreczeni ev. ref főiskola 
gazdasági tanácsának átirata a büntetőjogi 
tanszéki tanár 3-dik ötödéves korpótlékára 
esedékes összegnek folyóvá tétele iiánt,

17. A debreczeni gör. katk. egyház­
nak iskolai segélyt kérő folyamodása.

18. Erdőnevelési munkálatokra 4000 
koiona póthitel megadása iránt tanácsi 
előterjesztés.

19. Tanácsi előterjesztés az állat- 
, egészségügyi körzetek jelző táblái felállí­

tására, dögterek létesítésére szükséges ezer 
korona póthitel megadására vonatkozólag.

20. A Bika szálloda leégett istállója 
felépítésére szükséges 2049 korona pót­
összeg engedélyezése iránt tanácsi ja­
vaslat.

21. Tanácsi előterjesztés a pallagi 
vasút kiépítése iránt.

22. A debreczeni statuson o izr. hit­
község iskolaszékének kérvénye iskolai 
segély iránt.

23. A debreczeni autonom orth. izr. 
iskolaszéknek segély végett beadott kér­
vénye.

24. Tanácsi előterjesztés a guti mag- 
fák értékesítése tárgyában.

25. A világítási vállalat 1903 dik évi 
költség előirányzatának bemutatása.

26. Tanácsi előterjesztés a polgári 
failletmény kiadása tárgyában.

27. Az erdei iparvasut kiépítésére vo­
natkozó tanácsi javaslat

28. A debreczeni gazdasági egyesület 
segély iránti kérvénye.

29. Tanácsi előterjesztés Debreczen 
sz, kir. város házipénztárának s az általa 
kezelt alapoknak 1903-ik évre szóló költség- 
előirányzata megállapítása iránt.

30. Árvaszóki elnök jelentése az árva- 
ügyek állásáról.

31. A városi tanács javaslata a bi­
zottsági tagok számának megszaporitása és 
a választókerületek újból való beosztására 
vonatkozólag.

32. Tanácsi előterjesztés az epreskerti 
íaraktárnok 1901. évi számadása felülvizs­
gálása tárgyában.

33. A városi erdőrészekben levő ka­
szalókba és az azokat körülvevő erdő­
testbe a Hortobágyon legelte1 ósre jogosított 
szarvasmarháknak behajtását engedélyező 
tanácsi határozat jóváhagyása iránti előter­
jesztés.

Debreczeni Ujsau

34. Jelentés a Zenede 4000 korona 
évi segélyének kiutalványozása tárgyában.

35. Hajdú Gyula tanácsnok felebbe- 
zése az állami fogyasztási adó és szesz­
üzlet kezelése tárgyában hozott tanácsi 
végzés ellen s ugyanannak indítványa a 
városi szeszfogyasztási adópótlék miként 
kezelése iránt tanácsi javaslattal.

36. A városi fogatok részére szüksé­
ges ^ zahmennyiség beszerzésére vonatkozó 
tanácsi előterjesztés.

37. Wagner György szállásbiztosnak 
Nyugdíjjogosultsági kérelmére hozott tanácsi 
végzés ellen beadott felebbezóse.

38. Tanácsi előterjesztés Juhász Dávid 
gyalogrendőr nyugdíjügyében.

39. Orosz Mihály, Nagy Lajos, Pecze 
Sándor gyalogrendőröknek nyugdíjaztatások 
iránti kérvénye.

40. Szőke István volt városi hajdú 
özvegye: Szegi Évának és Molnár Imre volt 
városi erdőőr özvegyének özvegyi segélye­
zés iránti kérvénye.

41. Kovarzik Károly állatorvosi okle- I veiének kihirdetése.
42. Takaró Sára, Kassay Jánosné,

! Péntek Józsefné, Tajti Istvánná, Szántó
Juliánná bába oklevelének kihirdetése.

VIDÉK,
Sertóavéaz Halmazul váro­

son, A központi főszolgabiróságnak 
táviratilag jelentették tegnap, hogy 

I Lászlóháza-pusztán, Blayer Mór bérlő 
tanyáján a legveszedelmesebb sertés- 

! vész ütött ki. A főszolgabíró azonnal 
intézkedett s a mai naptól kezdődőleg 

I Balmaz-ujváros és határa sertés-zárlat 
alatt van. Oda vagy onnan sertéseket 
szállítani hatóságilag tilos.

Vörhe&y járvány Hajdunáná- 
öon. A szomszéd Hajdúnánás városában 
ugyancsak keményt n dühöng a vörheny 
járvány. Mint a megye alispánjához érkezett 
jelentések mutatják, a város erősen infici- 
álva van s különösen a piszkosabb utczák- j 
ban terjed a j rvány. A megye főorvosa ! 
bezáratta az összes iskolákat s egyébként ! 
is széles körű óvintézkedéseket tett a jár- | 
vány megakadályozására.

A jog- és pénzügyi-bizottság
ülése.

A pallagi és fancsikai vasutak.

Debreczen, október 21.
A csütörtöki városi közgyűlés előtt 

tegnap délután tartotta utolsó ülését a 
jog- és périzügyi-bizottuág Vecsey Imre 
elnöklésével. A gyűlés legfontosabb 
tárgya a pallagi vasút kiépítésének 
ügye volt, a melynek ezen stádiumát 
mindenesetre örömmel fogják tudomásul 
venni azok, a kiket ez a kérdés ér­
dekel.

A gyűlésen jelen voltak: Vecsey 
Imre elnök, Ábr ihám Lász’ó főügyész, 
Roncsik Lajos főszámvevő, Szántó 
Győző, Szántó Sámuel dr., Kernhoffer 
József, Kovács József, dr. Kenézy Gyula, 
Zádor Lajos, Haty Kálmán és Vargha 
Károly.

Miniszteri leiratok.
Az ülés első tárgya két miniszteri 

leirat elintézése volt. Az elsőben a bel­
ügyminiszter tudomásul veszi azt, hogy 
a törvényhatósági bizottság az 1902. évi 
költségvetést másodszor is tárgyalás alá 
vette s a pótadót 37 százalékra leszállí­
totta. A másodikban Kocsár Gábor és 
társainak a tanács elleni fegyelmi eljárást 
kérő felterjesztését utasította el.

A jog- és pénzügyi bizottság meg­
hallgatta mind a két leiratot s úgy intéz­
kedett, hogy azoknak tudomásul vételét 
fogja a közgyűlésnek ajánlani.

A pallagi vasút.
Fontos gazdasági kulturális érdek 

kívánja, hogy a nagyerdei helyi vasút ál­
lomásától a gazdasági tanintézetig kiépít­
tessék a vasúti vonal. A tanács és a városi 
közgyűlés megbízta Aczél Géza főmérnököt, 
hogy ebben a tárgyban dolgozzon ki véle- 
ményes jelentést és készítsen költség- 
vetést.

A főmérnök elkészítette a költségve­
tést, a mely szerint a vasút építési költ­
sége 105,000 koronára rug, a mellett, hogy 
a vasút üzemben tartásáról a gazdasági 
tanintézet fog gondoskodni.

A jog- és pénzügyi-bizottság hosszabb 
tanácskozás után kimondotta, hogy a vasút 
építésének tervét örömmel üdvözli és azt a 
közgyűlésnek már csak azért is ajánlja el­
fogadásra, mert a vasút kiépítése a városra 
nézve minden tekintetben előnyös lesz. A 
vasút megnyitása után könnyen hozzáfér­
hető lesz a gazdasági tanintézet, a hol a 
debreczeni gazdák a modern gazdasági be­
rendezést, a gazdasági technika uj és uj 
vívmányait kényelmesen tanulmányozhatják. 
Ezenkívül a nagyerdőnek azon része, a 
melyet a pallagi vasút átszel, kétségtelenül 
emelkedni fog értékben. Mindezek olyan 
nyomós argumentumok, a melyek feltétlen 
sürgetik a vasút kiépítését.

A költségekre vonatkozólag azt java­
solja a jog- és pénzügyi-bizottság, hogy a 
százezer korona amortizácziós kölcsönre 
vétessék fel és ezt az e czélra már kije­
lölt évi 8000 koronából törlesszók. A fenn­
maradó jövedelem pedig mint fedezet az 
üzemben tartás költségeire tőkósittessók. 
Kimondja azonban a jog- és pénzügyi-bizott­
ság, hogy a vasút szerződése úgy kötendő 
meg a földmivelésügyi miniszterrel, hogy 
azt a város bármely időben a saját házi 
kezelésébe átveheti. Külön indítványként 
pedig előterjeszti, hogy mivel a vasút terve 
a bizottság tudomása szerint úgy van elké­
szítve, hogy a vasútvonal két oldalán 50—50 
öl széles terület marad üresen, ennek ki­
használása, illetve hasznosítása iránt tegyen 
a tanács a közgyűlésnek előterjesztést

A fancsikai iparvasut.
A törvényatósági bizottság egyik ré­

gebbi közgyűlésén elhatározta, hogy a fan­
csikai fafuvarozásra a Stenberger Gyula­
féle vasúttól 7 kilométernyire iparvasutat 
épittett.

Az építésre vonatkozólag a mérnöki 
hivatal tervet és költségvetést dolgozott ki.
E szerint a vasút kiépítésére 145 ezer ko­
rona kell. Ebből az összegből azonban 
talpfák, sínek, földmunkák beszerzése, 
illetve előállítása czimón tekintélyes összeg 
takarittatik meg, úgy hogy a költség jóval 
kevesebb lesz. A jog- és pénzügyi bizottság 
úgy határozott, hogy a fancsikai vasút a 
főszámvevő által kijelölt alapból építtessék 
ki s erre vonatkozólag a közgyűlés tegyen 
intézkedést.

A kövesetvám tarifa.
A kövezetvám tarifát jóváhagyás vé­

gett felküldötte a tanács a kereskedelem-
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egy hó Asztalos József
-'inliazaban rőfös, női divat és ruházati czikkelc legszebb választékban olcsó szabott árak mellett
szerezhetők be. — Hogy ezen jó hirt tovább fejlessze raktárát őszi és téli czikkekkel megnagyobbítva ajánljuk a t. vevő közönség becses 
'gyeimébe. Állandó újdonság Zubbony és Pongyola kelmékből. Franc/,ia flanel különlegességek, kézi festményii mintákkal; úgy kézi 
mizesü pettyekkel egyedüli raktár. Selyem paplan Sok vég ruhaszövet 25 krtól. 4 50 krig, valódi 140 cm- Zibclin és 

All 11 ruhaszövet, legjobb minőségű, legtartósabb vásznak 1 vég 5 frtól kezdve. Lifanon és asztalnemüek nagyon olcsón 
Alkuval a t. vevő közönség nincs terhelve, minden egyes darabon legolcsóbb eredetigyári ár ki van tüntetve. Kossáth-utcva 4.
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ügyi miniszterhez, a ki a többek között azt 
a kifogást tette, hogy a külföldi czikkeket 
nagyobb tarifával adóztatni nem lehet, mint 
a belföldieket.

A jog- és pénzügyi bizottság a tarifát 
azzal a javaslattal terjeszti a közgyűlés 
elé, hogy a külföldi áruk ugyanazon köve 
zet tarifa alá vétessenek, mint a belföldiek 
s e szerint a miniszter törvényen alapuló 
intencziója teljesül.

A gyűlés este hat óra után ért
véget.

& kukta usszoay. Márkus József 
énekes bohózata régen-régen lekerült a 
színházak repertoirjáról. Megőrölte az idő, 
a mely a múlandóság lepleit borítja annyi 
sok jelesnek mondott szellemi termékre. 
Hogy tegnap Makó felelevenítette, ezért egy­
általán nem éreztünk semmi hálát, a kö­
zönség ^ pedig épen nem adott kifejezést 
tetszésének. Mindössze annyi eredménye 
yolt a tegnapi estnek, hogy Felhő Rózsi 
ismét tanujelét adta ragyogó tehetségé­
nek, mesés szubrett temperamentumának. 
Most már határozottan megállapíthatjuk, 
hogy a szezon operett előadásainak csak 
akkor lesz értéke, ha Felhő Rózsi szerepel. 
De még egy tanúsága volt a tegnapi esté­
nek, ismét meggyőződtünk Iíróiner Jenő 
erős talentumáról. Az ő főszakácsa igazi 
kabinet alak. Derűt vitt a színpadra min­
den jelenésével. A többi szereplő Mezei, 
Krémemé, Sebestyén és Virágháty kellő 
buzgósaggal kuktálkodttk egy-egy jelenés­
ben a sikerért.

Végül méla akkordként tisztelettel 
felkérjük Makó igazgató urat, vagy helyet­
tesét, hogy a szalon berendezéseket oly 
hideg n; ugalommal megczáfoló festett tük­
röket végre távolítsa el a színpadról

(s. b.)
A kia szökevény. Monoton és 

Caryll bájos, fülbemászó muzsikája ope- 
rflDje A kis szökevény ma kerül színre 
először Makó szintártulatának előadásában. 
AZ' operett iránt mar is nagy az érdeklődés, 
azért is, meit az elsőrangú szereposztásban 
kerül színre. Játszanak a darabban Felhő 
Rózsi, Áldor Juliska, Krémemé Lili, Havasi 
Szidj, Csige Ronka, Tírémer Jenő, Mezei 
Andor, Virágháty Lajos, Szilágyi Aladár, 
karkas Béla és Palágyi Lajos.

Ádám és Éva. A népszínházban
sikert aratott Ádain es Éva premier­

jére erősen készül a színtársulat operett 
személyzete. Az igazgatóság a darabra, sok 
uj diszletet és jelmezt készíttetett. Az első 
előadás vasárnap este lesz. Az operett czim- 
szerepét Felhő Rózsi és Mezei játszák.

Régi darabok felújítása. Makó 
igazgató a következő régi darabokat fogja 
színre hozni: Jókai Mór „Dózsa György“ 
czimü 4 felvonásos eredeti történeti szo- 
morujatéka, Lsiky Gergely „Az atyafiak“ 
czimü 3 felvonásos színmüve és Ernest 
Blum és Raul Toche „Ideges nők“ czimü 3 
felvonásos vigjátéka

Otthelló. A legklasszikusabb tragé­
dia, a velenczei mór komor szerelmi tra­
gédiája kerül szinro szombaton színpadun­
kon. Sugaras, m leg klasszikus est lesz ez, 
a melynek fényét gondos, szép előadás fogja 
emelni. Othellót, mint már jeleztük Kleno- 
vits György, Desdemonát Menszáros Margit, 
.lógát Sebestyén Géza játszák.

Df.hrlczeni Újság

ÚJDONSÁGOK.

UJ nyaralótelep Debreozenben.
Debreczen, október 21.

A mi hatalmas, nagy arányokban 
fejlődő városunk nemsokára ismét gaz­
dagabb lesz egy olyan nyaraló-teleppel, 
a mely szinte páratlan lesz a maga 
nemében, A nagyerdő kellő közepén, 
az ozoudus tölgyek alján fog f.-lópülni 
ez a telep, a melyet minden túlzás 
nélkül klimatikus gyógyhelynek is lehet 
majd nevezni.

Tudvalevő dolog, hegy a nagy­
erdei vasúti állomástól a gazdasági 
tanintézetig vasutat építtet a város. A 
vasút a nagyerdő közepén, annak leg­
szebb és legegészségesebb részén megy 
keresztül. Felépítése alkalmából két 
oldalán ötvon-ötven öl erdőt irtanak 
ki a nagyerdei állomástól a gazdasági 
tanintézetig. Az igy kiirtott száz öl 
széles s több kilométer hosszú üres te­
rületen, közvetlenül az erdő alatt ter­
vezik a nyaraló-telepet a Simonyi-uti 
villasor mintájára Középen halad a 
vasút, két oldalt épülnének fel a nya­
ralók. A vasút közel hozná a telepet a 
városhoz s azok, a kik eddig helyszűke 
és drágasága miatt nem tudtak nyári 
lakáshoz jutni olcsón, egészséges nelyen, 
egy gyönyörű szép erdő közepén épít­
tethetnék fel házaikat.

A terv még most csak csirában 
van, a városi tanács csak a közgyűlés 
után foglalkozik vele. De az eszme 
rendkívül praktikus volta szinte bizo­
nyossá teszi, hogy egy év után a Nagy­
erdő közepén pompás nyaralótelep fog 
létesülni.

* Személyi hírek. Brázay Kálmán 
országgyűlési képviselő rokonainak látoga­
tására Debreczenbe érkezett. — Gaál 
Elemér nagyváradi kir. főmérnök hivatalos 
ügyek elintézése végett Debrecz enben 
időzik.

111 Meglopott gazda. A Vendég- 
utcza 42. szám alatt lakó László 
Andrást érzékenyen megkárosította teg­
nap egy ismeretlen tettes. Nyitva felej­
tett szobájából ugyanis távolléte alatt 
százöt korona készpénz veszett el. Az 
ügyes tolvaj működése nagyban hason­
lít a múlt. őszszel Debreczenben gyak­
ran előfordult besurranó tolvajok által 
elkövetett lopásokhoz. Akkor a rendőr­
ség csak uagynehezen tudta a bűnösö­
ket kézre keríteni, mert sok esetben 
maga a nagy közönség nyújtott alkal­
mat a tolvajok sikeres működéséhez. 
Alapos a gyanú, hogy a László András 
megkárosítója i<a tolvajoknak eme ve­
szedelmes fajtájából való.

* A főispán itthon. Puky Gyula 
főispán Budapestről, a hol hivatalos ügyek 
elintézése végett időzött, ma haza érkezik 
Debreczenbe.

* A városi tanács ülése. A vá­
rosi tanács tegnap délelőtt Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester elnöklősóvel teljes 
ülést tartott, a melyen a csütörtöki rendes 
közgyűlés tárgyait készítették elő.

+ Eljegyzés. Földvári Farkas Sza- 
niszlo gazdálkodó jegyet váltott Fleischmann 
Mór helybeli nagykereskedő kedves leányá­
val, Margit kisasszonynyal.

* A reformáczió emlékünnepe.
Oktober 31-én lesz a reformáczió emlék­
ünnepe, melyet a kálvinizmus leghatalma­
sabb vára, Debreczen az idén is fényesen 
ünnepel meg. A nagytemplomban e nap 
délelőttjén ünnepi istentisztelet lesz, melyen 
a theologia egyik tanára mond prédikácziót. 
Délután a kollégiumi ifjúság ünnepel, más­
felől a gályarabok emlékoszlopánál való ün- 
nepélylyel.

* Bihari altábornagy Deb- 
raozenben Bihari altábornagy, a 
budapesti honvédkerület parancsnoka, 
Vladár őrnagy kíséretében tegnap este 
Debreczenbe érkezett s a Bikába szál­
lott. A magas vendég fogadására Kaffka 
tábornok vezetése alatt, teljes katonai 
díszben megjelentek az összes helyi 
honvéd-törzstisztek, valamint az itt 
időző br. Nagy őrnagy. Este bankett 
volt a Bika éttermében. Ma reggel 
nagy szemle lesz a honvédség rendes 
gyakorlóterén. Bihari altábornagy ma 
este elutazik Debreczenből.

* Vizsgálat a katonai bíróság­
nál. A debreczeni közös hadbíróságon ne-

I hány nap óta szemlét tart Brauer alazredes,
: igazságügyi előadó a legtöbb hadbíróságnál. 

Az alezredes a most folyamatban levő ügyek 
közül is^ elintézte tett néhányat, hogy telje­
sen világos képet nyerjen az ügykeze­
lésről.

16 Bankpalota avatás. Az
osztrák-magyar bank debreczeni palotá­
ját mint említettük — ünnepiesen 
avatják fe). A felavatási ünnepséget 
azonban csak a tavaszon tartják meg, 
mert azon Bilinszky kormányzó, a kit 
most az utazásban hivatalos kötelmei 
gátolnak, szintén részt kiván venni.

* Svéd turisták Debraczanben.
Debreczennek vasárnap óta két érdekes ven­
dege van. Mindenütt feltünn ek az u czákon 
hosszú szőke hajukkal s sajátos öltözetük­
kel. A Bika-szálloda naplójában Waldemar 
Langes és Tjőer Langes neveket irt be a 
két testvér, foglalkozásukként turistaságot 
mondották be. A svéd vendégek azonban 
csak annyiban turisták, hogy hosszú túrt 
tettek meg Slokholmtól Debreczenig, hol 
a lóvásáron volt dolguk. A mint megérkez­
tek, rögtön a vásárba mentek, hol igen sok 
lovat vásárolták össze. Hogy miért e tit­
kolózás, arra csak maguk a „turisták“ fe­
lelhetnének.

* Értekesiet a muykáspéuKtú.r
Puky Gyula főispán tegnap 

küldött szét, meghívókat Hajduvármegye 
törvényhatóságaihoz s a főszolgabiróságok- 
huz azon értekezletre, mely a gazdasági 
munkás- es cselédsególyző pénztárak ügyé- 
ben e ho utolsó napján lesz. A főispán 
telken a fenti hatóságok vezetőit, hogy e 
nagyfontossagu értekezleten föltétlenül je­
lenjenek meg.

1902 október 21

Jíálffiáinri SflTTlllpl megérkeztek az Ő8zi ^ táli újdonságok, női és leány felöltők
AaA1,ia5jl Oaillllöi. 8Z0ime boak> karmantyúk (muffok), szőrme kalapok, sport sapkák
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Nö' és leány felöltök legnagyobb áruházában
Debreczen Piacz-utcza 47. sz.

blouzok és zsupónok dús választékban

meglepő olcsó árak!
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* üj ügyvédük. A debreczeni ügy- 
vódi kamara Márk Endre elnöklete alatt 
vasárnap délelőtt választmányi ülést tartott 
Az ügyvédek lajstromába felvétettek : Dr. 
Nagy Sándor Debreczen szókhelylyel, dr. 
Propper Dezső nyíregyházi, dr. Herczegh 
Béla kisújszállási, dr. Klein Antal szolnoki 
ügyvédek. Névjegyzékéből törölte a kamara 
dr. Kálmánchey Józsefet, a ki Szikszóra 
távozván, a kassai kamara tagja lett. A vá­
lasztmányi ülés számos fegyelmi ügygyei is 
foglalokzott.

* Szemle a csendőrségen.
Tolcsvai Nagy Gábor budapesti csendőr 
őrnagy, kerti éti parancsnok helyettes 
tegnap fejezte be szemléjét a csend őr­
ség helyi szárnya felett. Az őrnagy 
legnagyobb megelégedését fejezte ki 
csendőreink működése felett. Nagy 
Gábor a tegnap délutáni gyorsvanattai 
utazott vissza Budapestre.

* Iparosok tagdíjai. Azon iparo­
sok ellen, kik múlt évi hátralékos tagdíjai­
kat még nem fizették ki, az ipartestület 
mától kezdődőleg foganatosíttatja a végre­
hajtásokat. Mintegy háromszáz iparos udva­
rán perdül meg a dob, szomorúan hangoz­
tatva a siró szegénységet. A régebbi pél­
dákból következtetve különben valószínű, 
hogy az iparosok cgyrésze fizet árverés 
előtt s a liáromszázas szám felényire, vagy 
még kisebbre apad le.

* A hortobágyi országos 
agárverseny. Szerdán veszi kezde­
tét a Hortobágyon az országos agár- 
verseny. Nálunk szokatlan dolog ez, 
éppen azért nagy az érdeklődés e ver­
seny iránt. A verseny sikere, tekintve 
a nagyszámú név zést, már is bizto­
sítva van. Az agár verseny re a vendé­
gek ma érkeznek városunkba és este 
lesz ösmerkedésí estély az „Angol 
Királynő“ fehértermében. Másnap, szer­
dán lesz a verseny első napja, mely 
iránt úgy városunkban, mint a környé­
ken nagy az érdeklődés

* A vasárnapi raunkaszttnat-
hez. Láng miniszter most küldötte meg 
llííjdumegyénok a vasárnapi munkaszünetről 
szolé legújabb rendoletát. E romlóiét sze­
rint Szent István napján s az összes va­
sárnapokon a szobák beeresztése s az 
iparszeriien űzött ablak- (kirakatok üveg­
táblái stb.) tisztítás üzeme csak délelőtt 
il óráig folytatható.

* Tegnapi halottak Az anya­
könyvi hivatal tegnap a következő halál­
eseteket jegyezte be : Katona Gábor ev.
, • 84 éves, Kállay Istvánná ev. ref 56 
oves, Ács Margit r. k. 2 éves, Czina Mi­
hály ref. 3 éves, Böszörményi István ev. 
ref I hónapos, Petrik Jánosnó ev. ref. 71 
eves.

* Csendőrök karusszelje Nem
olyan fényes lovagjáték volt ez, mint pél­
dául a fővárosban legutóbb tartott karusz- 
szol, de szerfölött érdekes azért, mert sok­
sok idő telik el, inig ilyesmit lehet látni.
A nagyvásári nagymunkára kora hajnalban 
kivonult a csendőrsóg teljes állománya, 
bevon ültek a legényi k s körülbelül voltak 
annyian, mint egy békeállománybeL baka 
század. A Hortobágy malomtól valóságos

Debreczeni Újság
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I rohammal indultak csapásra a csendőrök s 

élvezet volt látni, a mikor kiérve a vásárba, 
minden parancsszó nélkül megszállották a 
terep minden pontját. Nem pihentek a 
csendörök egész nap, folytonosan szágul­
doztak a paripák s rómitgettók a gyanús 
alakokat. Ez a legalkalmasabb mód arra,

; hogy a zsebtolvaj megriadjon. Ezek az urak 
í ilyen körülmények közt azt hiszik, hogy 

megkezdett gazságukat mindig észrevette a 
csendőr. A tornajátékuak tehát minden 
szempontból nagy sikere volt.

* Védekező a tddővéaz ellen.
Ez a czime annak a rózsaszínű kis füzei­
kének, a melyeknek százait tegnap küldötte 
szét Rásó alispán a megye községeiben. — 
Utasítások vaunak a füzetekben, hogy mily 
módon védekezhetünk a betegségek legve­
szedelmesebbje ellen. A hasznos füzetkéket 
a belügyminisztérium adta ki.

* Kucséberek veszedelme. A
kucséberek felekezetet tegnap mélységes 
gyász és bánat érte. A rendőri hatalom 
reájuk csapott s egy ütéssel földönfutóvá | 
tette a Styriából és karinthyából ide szár- : 
mázott népet. Erdélyi rendőrfogalmazó j 
ugyanis tegnap este inspekeziót tartott a j 
kávéházakban s valamennyi lcucséberestől 
elkobozta úgy a kosarat, mint a szerencse 
számait s valamennyi kucsóber ellen kíhá- 
gási eljárást indított. A törvény ugyanis 
megtiltja az ilymódon való játszmát, a mit 
azonban csodálatos energiával csak most 
vett észre a rendőrség !

* Zsebmataző nők. A szorgos 
rendőri intézkedések daczára nem lehetett 
elkerülni, hogy a debreczeni nagyvásár 
alatt zsebmetszések elő ne forduljanak. 
Erről különben Dalmi Lajosné és Nagy 
Györgynó tehetne bizonyságot. Az előbbitől 
ugyanis a Dégenfeld-téren 25 koronát, az 
utóbbitól • edig 16 koronát loptak el. A 
zsebtolvajok kózrekeritósót a rendőrség 
elrendelte, ami nem fog egy könnyen si- j 
kerülni, mert — mint az egyik panaszos 
állítja — a zsebmetszők nők voltak.

* Ki akar ingyen facsemete- | 
két ? Az erdőfelügyelőség ma teszi köz­
hírré az államnak egyik igen becsülendő 
határozatát. A kik ugyanis a futóhomok j 
megkötésére, kopár területek befásitására 
erdészeti facsemetéket óhajtanak, ingyenes 
kedvezmónynyel nyerhetik ezeket az állam­
tól, mely korlátlan mennyiségben bocsátja 
e facsemetéket gazdáink rendelkezésére. A 
kik e segítséget igénybe óhajtják venni, 
koronás bélyeggel felszerelt folyamodványai­
kat október 30 ig nyújtsák be az erdőfel­
ügyelőséghez.

* Kitolonczolt cziginyok. A
rendőrség tegnap négy csapatba osztott s 
egész sereg kóbor czigányt tolonczolt ki a 
város területéről. A czigányokat a csendőr­
ség fogdosta össze szerte a határon, a hol 
jelenlétükkel rómitgettók a tanyai lakoso­
kat. Az első csapatot tegnap indították út­
nak Derecskére; délben már a második 
csapat hagyta el a várost s meg sem áll­
nak, mig Karczagra nem érnek velők. Az 
esteli órákban még két csapat hagyta el a 
város területét: az egyiket Mező-Csátbra, 
a másikat Érselindre kísérik a rendőrök.

* Abdoullah kapitány felolva­
sása. A magyar érzelmű török császári 
lovastisztet, Abdoullah kapitányt a legna­
gyobb szívélyességgel fogadják. Abdoullah 
kapitány tervbe vett és érdekesnek ígérkező 
felolvasását e héten szombaton és vasárnap 
tartja meg. A felvasásra már most felhívjuk 
a közönség figyelmét, mert Abdoullah, a 
volt búr szabadságbarezos, a búr szabad- 
ságharczi éleményeiről fog felolvasni.

* A aatőr fotográfusok ala­
kulása. A debreczeni amatőr foto­
gráfusok tegnap este tartották alakuló 
értekezletüket Aczél Géza főmérnök 
meghívására, a főmérnök hivatalában. 
Az alakuló értekezleten a debreczeni 
amatőr fotográfusok szép számmal je­
lentek meg. Előbb a már elkészített 
alapszabály tervezetet olvasták fel, a 
melyet egyhangúlag elfogadtak. Az ala­
kulás végleges megejtésóre egy három 
tagú bizottságot küldtek ki, a melynek 
tágjai: Aczél Géza, Haranghy György 
és Tóth István építész. Ez a bizottság 
fogja összehívni a tisztikart választó 
közgyűlést, a melyen aztán a megala­
kulást végleg kimondják.

* Mindenki tudja, hogy az okos 
asszony soha sem pazarló, de azt is, hogy 
egy okos asszony soha sem sajnálja fillé­
réit, mikor egy elismert jóságu áruért vala­
mivel többet kell fizetnie, mint egy érték­
telenért, egy rosszért. Egy okos asszony 
például soha sem fog más szappant vásá­
rolni, mint a hires Doering szappant a ba- 
golylyal, mert biztosan tudja, hogy azzal 
szépségét és bőre üdeségét megtartja és 
hogy ebben a legjobbat kapja, mit a szap­
panfélék nyújtanak és hogy mégis olcsón 
szerezheti be. Doering-szappan a bagolylyal 
legyen mindenkinek toilette szappana! Kap­
ható mindenütt. Ára 60 fillér.

* A divat legújabb vívmányát mell- 
fűzőkben ti óra alatt készíti Goldstein Ka­
rolina mellfüző gyára, (Debreczen Piacz-u.) 
melynek szives megtekintésére meghívja a 
közönséget.

rÁVIRATOK.
A képviselőhöz ülése.

Budapest, október 20. A képviselő­
ház üléséhez fővárosi tudósítónk még a 
következőket telegrafálja. Visontay be­
szédére Széli azt válaszolta, hogy saj­
nálja a döntést, de nem segíthet rajta. 
Beszédét egynegyed ötkor fejezte be, 
szavazásra csak holnap kerül sor.

Az uj szerb kabinet.
Belgrád, október 20. Az uj mi­

nisztérium következőképen alakult meg: 
Elnökség és közmunkaügy — Yelimi- 
rovics Péter eddigi közmunkaügyi mi­
niszter (radikális), külügy — Antonies 
Vásza alezredes, eddigi hadügyminisz­
ter (semleges), belügy — Todorovics 
Velimir koronaügyész (radikális), pénz­
ügy — Radovanovics Milos egyetemi 
tanár (radikális), igazságügy — Niucsics 
Áron eddigi igazságügyminiszter (ha­
ladópárti), közgazdaság — dr. Nikolics 
György, eddigi miniszter (radikális), 
hadügy — Pavlovics Milován tábornok 
(semleges) és közoktatásügy — Marko- 
vics Milenko tanár (haladópárti.)

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában debreczen,
j- * Főtér 49. szám, a föpostával szemben.

férfi- és gyermek ozipök,
Legjobb minőségű áruk! *^| W0F~ Leszállított o I o a ó árak!
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házban.

Budapest, október 20. A dunamel- 
1 Iíi református egyházkerület ma dél­
előtt kezdette meg őszi rendes közgyü­
két Budapesten. A délelőtti közgyü- 

l<son Nagy Detső előadta a halasi 
egyház ügyét, a melynek megvizsgáld- 
sára tavaly küldtek ki egy bizottságot. 
Konstatálták, hogy az uj gimnáziumi 
épület létesítésével kapcsolatban 70 
ezer korona eltűnt. Konep miniszteri 
számvizsgáló 52 ezer korona hiányt 
konstatált. A felelősség megállapítását 
az egyházmegye közigazgatási bizottság 
utj'n fogja kéretni.

Józsefnó, rovott múltú 54 éves napszámosuő, 
a ki a mária-nostrai fegyházból szökött 
meg, a másik pedig ICatai Imre 40 éves, 

j többször büntetett czipészsegód, a ki a 
szegszárdi törvényszék fogházából illant el. 
Mindkettőt országosan körözik.

OSiRltOK.
A Jdzsefstadti kőkoporsd.

Rabláuoxon a hazáért.
örtónoti regény, 

írta: Farkas Ernőd.
I.

Mérés® tervek.

Debreczeni Újság 1302 október 21.

— Igaz, ámde a nemzetre nemcsak 
rátapostak, de megölték a lelkét is : a 
szabadságot.

— Nagyon téved ön, tanár ur, a lel­
ket nem lebet megölni s igy nem lebet a 
szabadságot sem. A világosi fegyverletétel 
nem volt temetés, csak kierőszakolt fegy­
verszünet.

A honvédek nem azzal a tudattal 
tették le a fegyvert, hogy mindennek vége 
s ők a nemzet sírját ásták meg vele, ha­
nem azzal, hogy a két szolgahatalomtól foj­
togatott nemzetnek pihenésre van szüksége 
hogy uj erőre kapjon.

Folyt. köv.

A tüzpróba.
— Regény. —

Pénzügyőrök véres baroza.
Nagyvárad, október 20. A bihar- 

megyei Tárkány községben a falu lakói 
véresen összeütköztek a pénzügyőrök­
kel. Vájná József, Tóth Gusztáv, Urányi 
István belényesi pénzügyőrök este az 
engedély nélküli szeszfőzők ellenőrzésére 
indultak. A falubeliek botokkal támad­
ták meg őket, mire a. fináuczok fegy­
vert használtak s egy Oláh János nevű 
lárkányi paraszt embert halálosan meg­
sebesítettek.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Ütközet a csárdában. (Éjjeli 
express tudósítás.) Valóságos ütközet volt 
Budapesten az éjjel egy kerepesi-uti ven­
déglőben, h hol kocsisok és huszárok mu- 
látták, ügy a czivilefc, mint a katonák a 
kelletinél többet öntöttek a garadra és mi­
kor már a bor a főjükbe szállt, a huszárok 
valami csekélység miatt összevesztek a ko­
csisokkal. A szóváltás csakhamar tettleges- 
séggé fajult és néhány perez múlva kések 
és kardok villogtak a levegőben. A kocsi­
sok nóvszerint Balog Mihály és Gyen es S. 
úgy látszik jobban forgatták a ‘ késüket^ 
mint a két huszár, Pethő József és Pethő 
László a kardjukat, mert ezúttal a polgári 
elem kerekedett felül és a katonákat úgy 
összeszurkálták, hogy most mind a két 
huszár súlyosan sérülve fekszik a helyőrségi 
kórházban. A vizsgálatot úgy a polgári, 
mint a katonai hatóság részéről megin­
dították.

* Megugrott ingyenesek. (Éjjeli 
express tudósítás.) A magyarországi fegy- 
hazak némelyikében úgy látszik valóságos 
eldoradoi állapotok vannak a foglyokra I 
nezve, mert a hivatalos „Rendőri Közlöny“ I 
mniden nap hirt ad néhány fegyencz szokó- 
sorol, ma is két fegyencz eltűnését jelenti. 
Az egyik Kovács Rozália, álnevén Szabó !

1851. augusztus végén egy széles vállu, 
zömök ember haladt mély gondolatokba 
merülve Maros-Vásárhely utczáin.

Napbarnított arezának kemény vonásai, 
de még inkább délezeg, ruganyos járása’ 
polgári ruhája daczára is, elárulta a 
katonát.

Szemének éles tekintetét fürkészve 
hordozta körül a házsorokon, majd megállt 
es tanakodni látszott, végre egyenesen a 
református kollégium felé fordult.

A nópsz rü^ és nagyhírű Török tanár 
haza előtt megállt, szemében örömsugár 
csillant meg, felsóhaj tott, aztán az udvarba 
lépett.

A tanár az árnyékba borult tornáczon 
ült s újságot olvasott.

Az idegen érczes hangon köszöntőt! e, 
mire Török meglepetve állt föl s kérdő te­
kintettel meredt rá.

— Én Török tanár urat keresem, — 
szólt az idegen.

- Az ón vagyok, felelt a tanár. Mivel 
lehetek szolgálatára ?

-- Fontos beszédem volna önnel, — 
válaszolta ez, gondosan körültekintve.

Török fürkészőleg nézett végig rajta, 
egy pillanatnyi habozás után csöndesen 
monda :

— Kérem, egészen zavartalanul be­
szélhet ön.

Az idegen megköszönve a kínált szé­
ket, leült s végig simitá izzadt homlokát.

— A haza sorsa hozott önhöz uram, 
szólalt meg bánatos hangon. A haza 

sorsa, a moly szomorú, mint a halál, fáj­
dalmas, mint a temetés.

A tanár érdeklődéssel emelte föl 
fejét s mélabus pillantást vetett a be­
szélőre.

— Igen uram, — folytatta emeltebb 
hangon az előbbi S önnek a kiváló hazafi­
nak, a kitűnő szónoknak, a ki szavaival oly 
lelkesedést tudott önteni a székelyekbe, épp 
úgy fájhat ez, mint nekem. Nem is azért 
mondom, mintha nem tudná, hanem azért, 
hogy megosszam önnel azt a vigaszt, a mely 
az én lelkemet betölti.

, Vigasz, — kérdezte gyanakvólag a 
tanar, ön még vigaszt is tud találni a haza 1 
mai sorsában ?

Miért ne ? Hol van az megirva, ! 
hogy a kire rátapostak, az föl ne kel- ! 
hetne és le ne verhetné magáról a 
port ?

(Folyt.)
; Kis ház volt ez mindenesetre, de kü- 
j lönben elég csinos és tiszta. Midőn Regi- 
I nald a felső ablak sorokra feltekintett, egy 
j szobában két személyt látott fel s alá 
I járkálni. Oh, mennyire s/.erette volna ő 
! m?st tudni, mi fog történni e falak között!
! gonosz terveket koholnak itt ama
i család jóléte és boldogsága ellen, a mely 
I őt most annyira érdekelte !

Ily gondolatokba merülve, szemei egy 
I eme ház közvetlen szomszédságában álló 
; sütőboltra vetődtek s azonnal föltette ma- 
: gában, hogy itt e ház lakói felől tudomást 
j szerez magának.
! , Beléptével egy idős asszonyt vett 
I észre Reginaid az asztal mellett ülve, ki 

üres idejét harisnya kötéssel töltötte épen. 
i . . ~.Jó reggelt asszonyom! szólt az 
í ifjú nyájasan meghajtva magát.

— Jó reggelt Sir, fogadta a nő az 
üdvözlést, de nini, hisz ez Charlton 
orvos, olyan igaz mint élek !

— Hát ismer engem kegyed ?
~ Hogyne ismerném ? Hát nem ön 

gyógyította-e meg az ón Mary-Yanemnek a 
fájós ujját. Nem emlékszik ön már, mikor 
én tartam a kezét a leánynak, míg ön fel­
metszette az ujját.

7" Igazság, most már kezdek rá em­
lékezni. önnek leánya Mary Jane nemde 
Scratchemnénól volt szolgáló ?

— Igen, pedig hejh, veszekedő vén 
asszony ő kegyelme ! Mary Jane nem bírta 
ki nála a lakást; mindig csak azt hajto­
gatta: „Mary Jane miért nem teszed ezt ? 
Mary Jane miért nem teszed azt?“ így 
ment az egész áldott napon át. Korholás 
és veszekedés soha sem szűnt ott meg. Az 
én kis lányom csak nem szakadhatott "ketté, 
hogy egyszerre két helyre is pattanjon ! 
Nincs e igazam ?

Reginaid igazat adott e nőnek a meny­
nyiben kimondá, hogy ez phizikai lehetet­
lenség.

No lássa doktor ur, a szegény 
leánynak el kellett távoznia onnan, de hála 
Istennek, igen jó alkalmazást nyert s az 
egészben az a legjobb, hogy mindig haza 
jő éjszakára.

— Valóban nagyon örvendek rajta — 
viszonzá Reginaid nyájasan. — De hát hol 
lakik most kedves leánya Erawforduó asz- 
szonyságnak ?

(Folyt.öv.)

Orosházi házi kenyér sütöde.
Sütöde: lEPie oz—xitoza. Van szerencsénk a n. ó. közönséget tudatni, hogy sü-

5 “*•. * rwSÄMÄiät* mbhí’me™ét imt™k
_ _ _ Foolárnsitis - Slmonffy n'cza z. Városi bérház a hascsarnokkal szemben

Piacz-u. 43. 
szám alólImftAM! HHim/he iiiiiiii it u ■ w.w, _____

_ «.Vi i oiii Amidőn megköszönöm az eddigi szives pártfogást,
Ezentúl is csak az lesz főtörekvésem, hogy finom csinos és tartós vv i i j- k1ére™’ fov<íbbra is tartsanak meg bizalmukba
ü«*»,i^bOVitB v8,8i"e‘
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SZINLAP.
Ma, kedden „C“ bérletben:

Kis szökevény.
Operette 3 felvonásban.

Lord Coodlo — — —
Ladi Goodie — — —
Stanley Eduárd, unokaöcs- 

cstik — — —
Stanley Dorottya, Eduárd 

húga — — — —
Gray Winnifréd, árvaleány 
Flipper, jockey — —
Barclay Róbert, Eduárd 

barátja — — —
Paloni, korzikai konzul — 
Tamarind testvér, a Szent- 

Póter zárda kuktája — 
Holnap szerdán „ A“

Sebestyén Géza. 
Havasi Szidi.

Virágháty Lajos

Csigo Ilonka. 
Felhő Rózsi. 
Krémer Jenő.

Pápay Lajos 
Szalay Káloy.

Szilágyi Aladár, 
bérletben:

Rejtett arcz.
Vígjáték 4 felvonásban.

Nagy választékban.
Mi d(n nr^yrégu TéÜ

gyapjú kendők, férfi- női- és 
gyermek alsó Tried ruhák és 
harisnyák, Franczia, Cosma- 
nossi színes, fehér Pique és 
Sinór Barchetek a legszoli­
dabb szabott árak mellett 

kaphatók :

Vászon és kézmü raktárában Debreczen, 
Piacz-utüza, Fötözsde mellett.

15563
1902

szi.m.

Versenytárgyalási hirdetmény.
ipP"'*Mezei vasút épitésére.'*<a3iif§

A haj dudor ogi ni. kir. dohánybeváltó hivatal telepén létesítendő 
mezei vasút, 4 drb. pályakocsi és egy nyílt lerakodó összes építési munká­
latainak biztosítása ezéljából ezennel nyilvános írásbeli ajánlati árlejtés hirdettetik.

Az építendő 75 cm. nyomtávolságú sinpár hossza, egy drb. csúszó vál­
tóval (Schlepp Weiche) biró kitérővel együtt körülbelül 420 méter.

A dohánybálak szállítására szolgálandó pályakocsi rakfelülete 2.5X1.4 
méter, hordképessége 3500 kgr. — Az építendő keményfa oszlopokon nyugvó, 
lepadlózott fakeretből álló nyílt lerakodó hossza 10, szélessége 2 méter.

Az építési munka teljes befejezésének határidejéül 1902 november hó 
30-ik napja állapittatik meg.

Az ajánlatnak az építkezéssel járó összes munkálatokra ki kell
terjednie.

Az ajánlattevők ajánlataikban, melyekhez részletes költségvetés is csa­
tolandó, tartoznak kijelenteni, hogy az építéshez kizárólag csak belföldön termelt 
anyagot és gyártmányokat fognak felhasználni s hogy az ajánlatok kellékeire 
vonatkozó itteni határozmányokat, valamint az általános szerződési feltételeket 
ismerik és azoknak magukat feltétlenül alávetik.

Bánatpénzül az ajánlati összegnek 5%-a készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a m. kir. állampénztárnál, vagy valamely m. 
kir. adóhivatalnál teendő le és az erről szóló letótjegy á lezárt ajánlathoz 
csatolandó.

A letett bánatpénz az ajánlatnak elfogadása esetén — kellő kiegészí­
tés mellett — a kötendő szerződés óvadékául fog szolgálni.

Az ivenkint egy koronás bélyeggf-l ellátott, magyar nyelven szerkesztett 
írásbeli ajánlatok lepecsételve és következőleg czimezve: „Ajánlat a hajdudo 
romri ni. kir. dohánybeváltó hivatal telepén építendő mezei vasút mun­
kálataira“ legkésőbben f. évi október lió 25 ik napján délelőtt 10 óráig, 
amidőn a nyilvános árlejtés is meg fog tartatni, a m. kir. dohányjövedéki köz­
ponti igazgatóság (Budapest, V. Kálmán utcza 20. sz.) segédhivatalában adandók 
át, vagy postán bérmentesen küldendők be.

Ezen feltételektől eltérő, vagy elkésetten benyújtott, vagy távirati utón 
tett, vagy oly ajánlatok, melyekben a letelt bánatpénzről szóló letétjegy csatolva 
nincsen, vagy végül, melyhez bánatpénz fejében készpénz lett csatolva, valamint 
pótajáulatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az Írásbeli ajánlatoknak részletes kellékeire és a versenytárgyalás 
tartására vonatkozó itteni határozmányok, továbbá az építésre vonatkozó mű­
szaki leírás és vázlatrajz alólirott igazgatóság II. B. ügyosztályában, továbbá a 
debreczeni m. kir. dohánybeváltó felügyelőségnél és hbjdudorogi m. kir dohány­
beváltó hivatalnál a hivatalos órák alatt betekinthetők, ahol a szóban forgó 
építésre vonatkozó műszaki leírás is egy (1) koronáértmegszerezhető.

Budapesten, 1902 évi október hó 9.

M. kir. dohányjövedéki központi igazgatósát}.
Utánnyomás nem dijaztatik.

Tetemes pénz;
megtakarítás I

ezéljából legajánlatosabb a czipő, csizma,

kalap és fehénemü
czikkek beszerzésére

Neumann Testvérek
kereskedése, Debreczen, a Tisza-palotában,
hol az őszi és téli idényre már a legdusabb 
választókban s feltűnő olcsó árakbau kapha­
tók a legjobb minőségű házilag készült

csípők és csizmák
Kedvező vétel folytán tetemesen le­

szállított árak !
Posztó csizmák és czipők nagyon olcsón.

Tisztelettel:

IT eumana Testvérek.
$ Több éremmel kitüntetve. ®

-O' • v , •
a) @ van Szerencsem a virágked- g 8s5

H3 © velő közönség szives tudomására ® |S
— J hozni, hogy az őszi idény bökő- e >
r • vetkcztóvel szobai berendezésre | o 
« g szolgáló 5 n

11 élő dísz-növényeimet ”
oj tulhalmazott raktárom miatt a
— • legolcsóbb árban bocsátom áruba,

© mely alkalom megragadását me- 
© Ingen ajánlom a nagyérdemű kö- 

y • zönség figyelmébe. Megjegyzem,
° © hogy növényeim debreczeni vízzel 

.“ g vannak nevelve s így tartósság te- 
e* g kintetében minden máshonnan 
2 hozatottat felülmúlnak, 
ö * A vásár alkalmával növó-
8 * nycimet a városház előtti téren 
5.© fogom áruitatni. — Kifogástalan 
w 2 minőségű jácint és tulipán-hagy- 

• máim megérkeztek. — Kertészeti 
">.© telepem megtekintését kérem !
5 • Kiváló tisztelettel:

II <§aczelt iános
E • mag- és virágkereskedő.
••••••••©•••••©••©•9©(T, ••©•••••••

© Finom ízlés! Pcnfos Idszo'gálásl ©

Színházi
Selyem sálok,

selyemkendők, 
Toil- és Gáz - Boák. 
Szőrmelolliék (Boil)

1. forinttól feljebb

Női- és férfi esernyők,
a legjobb úllásu

párisi és bécsi fűzök.
Kaphatók;

Bosznay J. és Társa,
divat áruházában, Eostulh - utcza 5.

■ fi

V 'II
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
o:ió 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
s,*vé.lbeuí tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések elér* fizető net el»

Kereskedelmi SSSfSF
tetik Stern József és testvére kefegyári irodá­
jában.

Keresek

Azonnali megvételre

megvételre 1 kicsi könnyű 
kézi szekeret. Veszek 1 literes 

átványvizos üvegeket 4 fillérért darabját. 
Göczey István iüszorkerosk. Hunyady u. 26.

ke­
resek

egy jó forgalmú fűszer üzletet. Lovélb ni aján­
latokat „Készpénz“ jelige alatt a kiadóhiva­
talban kórom küldeni.

Legnagyobb SíE“,.,“1“. «1
téren ogy teljes berendezóssei ellátott füszer- 
tizlet, mely esyébre is használható kiadó. 
Érteke hetni: Draveczky Pálnál, Gálos- 
Petribeu.

Egy szoba konyha kiadó. Timár-utcza 
17 szám.

Petroleum

Battyányi-utczán, 8-ik szám 
alatti ház

ondód! földjével, vagy anélkül, valamint a 
régi Rabkor! melletti majorság! földön levő 
nagy magtár eladó. Értekezhetni Vadon 
Sándor ügyvédi irodáidban, Deák Fe- 
rencz-utcza 15. szám alatt -

lUnVVVOV készítő segédek állandó 
llr l munkát kapnak Schmidt S.

zongora ós hangszer készítőnél Piacz-u. 73.

I f‘lCyil'í it ablakok, vas-ajtók,
lluBZtlltlllj épület-fák, stukatur gerendák
teráez ablakok, vas-rostólyok, utczai kapu ós 
kerítés, uj szivattyús kút rámák ós tömör 
tőig,falópesők a legszolidabb árban eladók 
Bundi-u. 15 sz. a. Mezei Gyula ácsmesternél

Nines ajándék !
Divatos női ruhakolmék, díszek, Barchetok 
kendők, meleg alsók Ííoross Testvérek 
nőidivat áruházában, Dobreozen Kossuth-u. 6.
Pg-y félfcdelü kocsi, teljesen jó állapotban 

5* eladó. Értekezhetni Szent-Anna- 
uteza. 25.

ÜNyajtsit kezet a szerencsének !~t
Osztály Sorsjegyek húzása 1902. November hó 
20. 21. főnyeremény szerencsés esetben
1.000,000 koron*-. Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók KATZ JAKABNál.
------ígér vények ia kaphatók.--------

Katonakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glase-kesty i 
tisztását jutányos árért vállalom. Péti űa 
teza 87. is.

Jó mellékkereset első rendű 
biztosító tár­

sasághoz helyi ós utazó ügynökök kerestetnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

divatos rövid, teljesen uj 
azonnal eladó. Czim a ki*

Rosenberg és Hammer
Zongora
adóban.

Kiadó

Villany müzer, 
rckpár üzlete

Varrógép és Ke

4 szobás úri lakás ugyanott istáló 
Miklós-u. 41.

Gazdasági gépész.

de nem a féle galicziai 
csillár czimon elnevezett, 

hanem valódi 2-és 3 csillagos fiumei kristály 
tiszta a legolcsóbban csakis Téréi utóda 
ezég'Fíél Kapható, hol házhoz szállítva is 
megrendelhető: Haivan-utcza 13. Hochfeíder I 
ház.

Holm Hermann StTfJiS
rószletüzletóre a m. t. vevőközönség b. figyel­
mét íolhivja. Mindenféle őszi és téli újdonsá­
gok már megérkeztek ós a legjutányosabb 
árak mellett, havi, vagy heti részletfizetésre 
árusitatnak.

Cocus lábtöriöY^gjSkíf
kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.

ki molnár is 
_ a gazdaság

minden ágában jártas, 25 évi gyakorlattal 
állást keres, gazdaságban vagy malomban 
Január elsejére. Czim a kiadóban.

'Tftll III íS azonnal felvétetik Grünberger 
IllilU Ignácz bőrkereskedésóben. 

Battyhányi-utcza 4.

Békési Príma
házi kenyér sütöde

Debreczenben.

Sütöde-telep: Miklós-u. 35.
(Fáik ház.)

Főelárusitó hely:
____ November 1 töl

ZPiaoz-xi,- 26,
Szikszay ház, a nagy tőzsde mellett.

Fiók elárusító helyek: 
Simouffy-u. 2. és 18-as sz. vas sátrak,

hol ma és mindennap
az elárusitások történnek.

Köröndi Sándorné 
és Társa.

megnyílt Piacz- 
utcza 2, szám

alatt, a Nagytemplom mell tt.
Nagy raktár mindenféle varrógépek­

ből) szabadalmazott golyós csapággyal és 
hímző készülékkel. Nagy javító műhely 1
"Varrógép é>& kerékpár*

alkatrészek igen olcsón kaphatók.
Villamos házijesengök felszerelése 

el vállaltatik.

^cxrxxm xxiLxriixxxjxxxjrTTTTT

Kardos Lászlónál
Kossuth-utcza 9. szám. 

Csipke é-1 szövet függönyök 3. 
korona 20 fillértől feljebb. Ágy és 
asztalterítők 3 koronától feljebb. 
Pamut, gyapjú flanelle és se­
lyemhulladék takarók 3 korona 
50 fillértől kezdve. Brassói szoba 

és lópokróczok, szőnyegek.

(Maradék szőnyegek
félftron).
Dús választékban vannak raktáron.
hlu JxrriTTTxriiixcixaTrr:

Sok pénzt
ka.takaríthat meg .rn.ind.enki, -

férfi-, fm- és gyermek ruha
szükségletét — jó Ízléséről és olcsóságáról hírneves

FRANK REZSŐ
üebreczen legnagyobb férfi-ruha áruházában a „Bika“ 
szálloda mellett szerzi be, hol most az idény beáltával a leg­
újabb divatu ruhák óriási választékban állanak a n. é. közönség 
b. megtekintésére. Ezen óriási vállalat, készlete túlnyomó részét

eaja.t műhelyében
a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítteti, mégis a sok 
reclamra szoruló külföldi ezégeket, kik összes áruikat külföldi 
gyárakból hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsó­

ságra nézve könnyen túlszárnyalja.

(iszi férfi öltönyük!

Jó chewiot öltön).....................
Kitűnő kangarn öltöny, 
talodi zsolnai öltöny különféle 
_ ujdivatu színekben ....
Egész finoni kamgarn öltöny újdivatu

oldal zsebek kel..................... o() 32
Különlegesség a legfinomabb franczia 

kamgarból......................................36-40

16 kor.
19 *
27 ,

13-tól
Fiú öltönyök !

17 éves növendékek részére.
Jó viselő öltöny.................................
Különféle jó chewiotból ...
Valódi zsolnai lodenból, többféle

divatos sziliben...........................17—20
Finom őszi kamgarnból .... 20—25

11 kor. 
14 „

Debrecsaa, 1902

Óriási választék téli kabátok 
1?va°10 nadrágok, háló kön 
tösök stb, mindennemű külön­

legességekben.■ry -uwuregrascgcK mazes Kivitelben 10—14
üuion mörtek: szerinti osztály,

Tejefon 175. SZ. Képes árjegyzéket bármentve küldök. Telefon 175 sz.
Ny óra »lőtt a 7 áros könyvnyomdájába*

Gyermek ruhák !
3 tói -12 éves gyermekek részére.

Őszi kétsoros chewiot...................... g j,,,,.
Nagyon tartós loden...................... 8
Valódi zsolnai lódén és chewiotból 10-11 
Különlegességek díszes kivitelben 10—14


